
 
Tra gli Atti di indirizzo e controllo presentati in Parlamento si segnalano i seguenti:  
 
Grandi infrastrutture e appalti 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-04495 Romano (NM) 
 
Garanzia fideiussoria a favore delle stazioni appaltanti e 
revoca del contratto di aggiudicazione per le imprese 
che agiscono in malafede 

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03665 Ghio-
PD   
 
Iniziative per garantire il completamento della nuova 
diga foranea di Genova 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04525 Zaratti (AVS)  
 
Criticità in merito alla realizzazione del «Porto della 
Concordia», nel comune di Fiumicino 

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03687 
Simiani (PD)  
 
Iniziative, anche di carattere normativo, per rafforzare il 
sistema dei controlli sulla veridicità delle garanzie 
fideiussorie negli appalti 

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03688 
Mazzetti (FI)  
 
Iniziative anche di carattere normativo per rafforzare la 
ratio dell'articolo 170 del Codice Appalti al fine di 
stimolare la libera concorrenza, assicurando 
l'applicazione sistematica e vincolante del principio di 
reciprocità delle procedure di gara 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta n. 4-01888 Fazzone (FI)  
 
Sulle vicende che hanno coinvolto ANAS, in qualità di 
stazione appaltante, la società CPL 2000 S.r.l. e la MS 
Lavori S.r.l. appalti e costruzioni 

Presentata 
 

Interpellanza urgente 2-00554 Ferrari (PD) 
 
Intendimenti in ordine all'affidamento in concessione 
della tratta autostradale A22 Modena-Brennero 

Risposta del Sottosegretario per gli Affari esteri e la 
cooperazione internazionale Silli  
- la convenzione tra la Società Autostrada del 

Brennero è concessionaria della tratta in oggetto in 
virtù di una convenzione sottoscritta con ANAS e 
scaduta il 30 aprile 2014; 

- il MIT e le amministrazioni territoriali interessate 
hanno condiviso di procedere alla gestione 
dell'infrastruttura autostradale mediante un 
accordo di cooperazione, che prevedeva il 
coinvolgimento di società partecipate mediante l'in-
house providing; 

- con il successivo DL si è prevista la possibilità di 
affidare la concessione autostradale anche 
mediante il ricorso all'istituto della finanza di 
progetto; 

- Autostrada del Brennero Spa, l'11 maggio 2022, ha 
dunque presentato una proposta di finanza di 
progetto per la gestione della tratta e l'esecuzione 
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di un ampio programma di investimenti, 
quantificabile in una spesa pari a circa 8 miliardi; 

- durante l'iter istruttorio, si sono registrati ritardi 
nonché ulteriori complicazioni dovute all'entrata in 
vigore delle norme limitative del project financing; 

- si è dunque deciso di ovviare a tali difficoltà con 
l'indizione di una procedura di gara. 

 
 
Economia e finanza 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale n. 3-01514 Turco (M5S)  
 
Sulle misure per rafforzare la competitività del mercato 
dei capitali 

Risposta del Sottosegretario per l'economia e le finanze, 
Freni 
- dal Rapporto congiuntura 2024 della CONSOB, 

consegnato alla Presidenza della Commissione, 
emerge sia il saldo sulle società ammesse a 
quotazione e di quelle uscite dal mercato borsistico 
italiano sia il dato positivo delle società ammesse 
al mercato delle società di minori dimensioni; 

- il Governo intende realizzare anche per il mercato 
azionario domestico le condizioni di contesto 
normativo che rendono più attrattivo l'accesso e la 
permanenza delle imprese sui mercati dei capitali, 
senza ridurre i presidi a tutela degli investitori e 
dell'integrità dei mercati; 

- la riforma deve tener conto dell'opportunità di 
crescita data al settore produttivo dalla finanza di 
mercato e l'abbondanza di risparmio privato che 
può trovare in un mercato robusto ed efficiente 
occasione di allocazione e di redditività; 

- obiettivo principale è quello di introdurre misure 
che contribuiscano a rendere più snelli e meno 
onerosi i processi di quotazione nei diversi mercati 
di riferimento, ma anche rafforzare la liquidità 
anche attraverso un ruolo più incisivo degli 
investitori istituzionali e gli strumenti dei fondi; 

- è imminente l'attivazione del Fondo dei fondi e cioè 
il Fondo nazionale strategico indiretto che potrà 
investire, in sinergia con CDP, attraverso una serie 
di fondi nelle PMI quotate; 

- sarà obiettivo primario quello di accompagnare le 
imprese verso la quotazione ovvero di fornire loro 
liquidità per le attività di ricerca e sviluppo, nonché 
creare un organismo in grado di individuare e 
accompagnare alla quotazione le imprese più 
innovative: 

- il Governo è impegnato a recepire una serie di 
direttive comunitarie concernenti la materia 
finanziaria e i mercati mobiliari in particolare; 

- in prospettiva, la redazione in un unico testo delle 
disposizioni finanziarie, un "codice dei mercati 
finanziari" , potrebbe fornire quel quadro di 
certezza, chiarezza e stabilità normativa utile ad 
incrementare l'attrattività del mercato borsistico 
italiano. 

 
Edilizia e ambiente 

CAMERA DEI DEPUTATI 
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ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 4-04497 Orrico (M5S) 
 
Nomina del presidente dell'ente Parco Nazionale del 
Pollino 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04501 Serracchiani 
(PD)  
 
Informazioni sui programmi di edilizia carceraria, anche 
alla luce delle attività in carico al Commissario 
straordinario 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04514 Malavasi (PD)  
 
Chiarimenti sull’attribuzione alle autorità di bacino 
distrettuale delle funzioni esercitate dai consorzi 
idraulici soppressi dalla legge n. 183 del 1989  

Presentata 
 

Interrogazione a risposta scritta 4-04533 Costa (M5S) 
 
Chiarimenti in merito ai criteri per la scelta dei 
componenti della Commissione Via Vas 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04547 Costa (FI) 
 
Pubblicazione di stralci testuali di ordinanza di custodia 
cautelare nell'ambito dell'inchiesta nei confronti di 
dirigenti o ex dirigenti nel settore edilizia del Comune di 
Milano 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03690 
Cappelleti (M5S) 
 
Rispetto della normativa UE e nazionale nell'ambito della 
procedura di valutazione ambientale strategica del 
PNIEC 

Presentata 

Interpellanza urgente 2-00558 Lomuti (M5S) 
 
Elementi e iniziative in merito allo stato ed eventuale 
esito dell'istruttoria del progetto del pozzo Pergola 1 in 
Val d'Agri 

Risposta del Sottosegretario per i Rapporti con il 
Parlamento Siracusano 
- Tra gli obblighi in capo alla società per progetti di 

perforazione di nuovi pozzi, il decreto prevedeva la 
presentazione di apposita istanza, corredata da 
adeguata documentazione tecnica, in caso di 
perforazione di nuovi pozzi, ai fini della verifica di 
compatibilità ambientale, nonché l'adeguata 
programmazione delle chiusure minerarie dei pozzi 
della concessione a fine vita produttiva degli stessi 
e, ad attività lavorativa cessata, la messa in 
ripristino delle aree comunque interessate dagli 
impianti minerari; 

- con provvedimento dell'allora Ministero dello 
Sviluppo economico del 13 marzo 2017 è stata 
assentita l'istanza, promossa dalla società, di 
rimodulazione dei tempi di realizzazione del 
programma dei lavori, con differimento dei termini 
di realizzazione delle attività di ricerca e sviluppo al 
26 ottobre 2019; 

- con DM 18 maggio 2022 è stata accordata la 
proroga decennale della concessione in parola, a 
decorrere dal 26 ottobre 2019 e fino al 26 ottobre 
2029; 

- in merito all'iter procedurale relativo alla 
valutazione di impatto ambientale, può segnalarsi 
che la struttura tecnica competente del MASE ha 
comunicato la procedibilità dell'istanza e 
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provveduto alla pubblicazione della relativa 
documentazione, disponendo l'avvio 
dell'istruttoria tecnica, il 2 marzo 2023. 
Successivamente, la commissione tecnica di verifica 
dell'impatto ambientale VIA e VAS si è espressa con 
parere negativo; 

- la società ha presentato formale rinuncia al 
procedimento di VIA per il progetto di messa in 
produzione del Pozzo Pergola 1; 

- contestualmente, la società ha riferito di aver 
avviato studi finalizzati alla rivisitazione e alla 
ottimizzazione del progetto con conseguente 
necessità di rivedere e riprogrammare anche i 
tempi di realizzazione dello stesso; 

- preso atto della richiesta di rinuncia della società, in 
data 28 febbraio 2025, la struttura del MASE 
competente per le valutazioni di impatto 
ambientale ha notificato l'accoglimento della 
richiesta stessa e disposto la conseguente 
archiviazione del procedimento in parola. 

Interrogazione a risposta scritta 4-04487 Torto (M5S) 
 
Valorizzazione del patrimonio immobiliare pubblico in 
disuso, con particolare riferimento agli edifici di interesse 
storico di Chieti 

Presentata 

 
 
Energia 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Mozione 1-00408 Squeri-FI  
 
Misure contro il caro energia 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04506 Fontana-M5S 
 
Iniziative per semplificare le procedure burocratiche e 
accelerare l'iter autorizzativo delle Comunità energetiche 
rinnovabili 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-01795 Cappelletti (M5S)  
 
Iniziative in merito al meccanismo di compensazione a 
due vie sul prezzo dell'energia, in riferimento all'energia 
elettrica immessa in rete da impianti fotovoltaici che 
beneficiano degli incentivi del Conto Energia 

Presentata 

 
 
 
Politica industriale e digitalizzazione 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Mozione 1-00410 (Richetti-AZ)  
 
Chiarimenti sui tempi di presentazione della sesta 
relazione sullo stato di attuazione del PNRR, della 
relazione aggiornata sul rispetto delle clausole in 
materia di pari opportunità e inclusione lavorativa di 
donne e giovani e iniziative normative per semplificare 
le procedure di richiesta del credito d'imposta previsto 
dal piano Transizione 5.0   

Presentata 
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Interrogazione a risposta scritta n. 4-01884 Lombardo 
(Misto) 
 
Designazione di AGID e ACN come autorità nazionali per 
l'intelligenza artificiale 

Presentata 

 

 
 
Tributi e fisco 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta in Commissione 5-03676 
(Lovecchio-FI)  
 
Iniziative, anche di carattere normativo, per migliorare il 
rapporto tra Stato e contribuente 

Presentata 

 
 
 
Lavoro e previdenza 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-01776 Colombo (FdI) 
 
Accesso ai permessi per l'assistenza ai familiari disabili 
per i lavoratori frontalieri 

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03652 Porta 
(PD) 
 
Perequazione automatica delle pensioni di basso 
importo erogate ai nostri connazionali all'estero alla 
luce delle sentenze della Corte costituzionale 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-01784 Bignami-FdI  
 
Iniziative per favorire la conciliazione vita-lavoro per le 
donne coinvolgendo anche il mondo dell'impresa 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-01786 Gribaudo-PD  
 
Tempi di presentazione della Relazione sullo stato di 
attuazione della certificazione della parità di genere 

Risposta della Ministra per la Famiglia, la natalità e le pari 
opportunità, Roccella: 
- ad oggi, si contano 57 organismi di certificazione 

accreditati e, soprattutto, 6.846 organizzazioni già 
certificate; 

- sul sito del Dipartimento per le pari opportunità 
vengono riportate le imprese certificate secondo le 
indicazioni della Commissione europea e, cioè, 
facendo riferimento alla singola entità legale. In 
sostanza, si contano le partite IVA a prescindere dal 
numero delle sedi operative; 

- la banca dati di Accredia, invece, occupandosi di 
diversi tipi di certificazione, considera anche le 
singole sedi, se indicate nel caricamento dei dati; 

- la Consigliera di parità deve predisporre, entro il 
31 marzo di ogni anno, un rapporto sull'attività 
propria e della Conferenza nazionale delle 
consigliere di parità.  

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03659  
Barzotti (M5S)   
 
Iniziative volte contrastare la condizione di svantaggio 
delle donne nel mondo del lavoro 

Risposta del Sottosegretario di Stato per il lavoro e le 
politiche sociali, Claudio Durigon: 
- nel decreto Coesione è stato introdotto, tra le altre 

misure per aumentare i livelli occupazionali, il 
cosiddetto «bonus donne», un incentivo 
occupazionale al fine di favorire le pari opportunità 
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nel mercato del lavoro con una dotazione finanziaria 
di 438,30 milioni di euro; 

- la legge di bilancio 2022 ha istituito presso il 
Ministero del lavoro, il «Fondo per le attività di 
formazione propedeutiche all'ottenimento della 
certificazione di parità di genere» con una dotazione 
di 3 milioni di euro per l'anno 2022; 

- l'11 febbraio 2025 è stato pubblicato il secondo 
avviso che definisce i criteri e le modalità per la 
concessione dei contributi alle piccole e medie 
imprese e microimprese per l'ottenimento della 
certificazione della parità di genere. 

Interrogazione a risposta orale 3-01784 (Bignami-FdI)  
 
Iniziative di competenza volte a favorire la conciliazione 
dei tempi vita-lavoro per le donne e la riduzione del 
divario occupazionale di genere 

Risposta della Ministra per la Famiglia, la natalità e le 
pari opportunità, Roccella: 
- è stato portato dal 30 per cento all'80 per cento 

della retribuzione 3 mesi di congedo parentale, e 
l'utilizzo di questo strumento, infatti, è aumentato;  

- è stata introdotta la decontribuzione per le madri 
lavoratrici da due figli in su sgravi per l'assunzione 
delle donne e abbiamo identificato nel lavoro 
femminile un parametro premiante nella riforma 
degli incentivi pubblici;  

- introdott anche un codice ad adesione volontaria 
per la continuità di carriera e il reinserimento 
lavorativo delle madri, con lo scopo di mettere in 
rete le buone pratiche di welfare aziendale; 

- nella stessa direzione, in maniera complementare 
rispetto alle azioni citate, c'è un'iniziativa molto 
recente, l'avvio dell'iter per una prassi di 
riferimento valida a livello nazionale per il 
riconoscimento e la certificazione di aziende e 
organismi family friendly, che mettano in campo 
politiche, modelli di organizzazione del lavoro e 
iniziative di welfare aziendale a favore delle 
famiglie. 

Interrogazione a risposta scritta 4-04522 (Lacarra-PD)  
 
Iniziative normative per il riconoscimento della sola 
indennità di disoccupazione (senza i dovuti contributi 
figurativi), nel caso in cui, alla data di perfezionamento 
dei requisiti della pensione anticipata, la misura della 
pensione sia inferiore alla indennità di disoccupazione 

Presentata 

 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03668 e 5-
03670 Soumahoro (Misto)  
 
Iniziative per fermare la strage di morti sul lavoro 

Presentata 
 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03675 
Ricciardi (M5S)  
 
Chiarimenti sulla possibilità di richiedere la NASPI anche 
ove si percepisca l'assegno ordinario di invalidità 

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03681 Aiello 
(M5S)  
 
Chiarimenti sull’ambito applicativo del “Bonus giovani” 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
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Interrogazione con richiesta di risposta scritta n. 4-01871 
Pirondini (M5S)  
 
Rinnovo del contratto collettivo degli autoferrotranvieri 

Presentata 

 
 
Tematiche dai territori 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-01777 Zaratti (AVS) 
 
Realizzazione degli interventi di bonifica del sito 
organo di Santa Apollonia, nel territorio del Comune di 
Aprilia 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale n. 3-01729 Zambito (PD) 
 
Risoluzione delle problematiche relative alla Strada 
statale 68 

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-
01905  (Provenzano-PD)  
 
Iniziative per garantire la realizzazione del progetto di 
rigenerazione e rifunzionalizzazione dello stadio 
«Vincenzo Presti» di Gela 

Risposta del Ministro per lo sport e i giovani, Abodi: 
- nell'ambito delle misure destinate dal PNRR agli 

investimenti dell'impiantistica sportiva pubblica 
comprese le palestre scolastiche circa lo 0,34 per 
cento è destinato agli impianti sportivi e circa lo 0,3 
per cento per le palestre scolastiche; 

- a Gela, probabilmente come in pochi altri luoghi, si 
sono concentrate una serie di difficoltà di carattere 
tecnico e una sostanziale difficoltà 
dell'Amministrazione di reagire a queste difficoltà; 

- sarà sua cura dare ogni possibile supporto perché si 
possano rispettare i termini previsti dal PNRR. 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03689 
Sarracino (PD) 
 
Criticità nell'ambito dei lavori di collocazione di una 
barriera spartitraffico centrale sulla SS 407 Basentana 

Presentata 

Interpellanza urgente 2-00559 Silvestri (M5S) 
 
Chiarimenti in ordine all'esclusione dell'ex ospedale 
Forlanini dai finanziamenti PNRR e alla prospettata 
cessione del relativo complesso immobiliare 

Risposta del Sottosegretario per i Rapporti con il 
Parlamento Siracusano 
- in merito all'utilizzabilità dei fondi del PNRR per gli 

interventi di adeguamento alla normativa 
antisismica, questi sono finalizzati a presìdi sede di 
DEA I e II livello; 

- la scelta delle opere da finanziare con i fondi del 
PNRR è stata effettuata per ragioni di competenza 
temporale dalla giunta regionale precedente 
rispetto a quella attualmente in carica. 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione orale con carattere d'urgenza 3-01733 
Croatti (M5S) 
 
Sui lavori in programma presso la casa circondariale di 
Rimini 

Presentata 

Interrogazione a risposta orale n. 3-00546 Verducci (PD) 
 
Sulla realizzazione di una discarica nel Comune di 
Petriano, in provincia di Pesaro e Urbino 

Risposta del Sottosegretario alla Presidenza del 
Consiglio dei ministri Siracusano  
- il MASE non ha alcuna competenza nel 

procedimento in questione, né a livello 
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amministrativo, né a livello pianificatorio o 
programmatorio; 

- a seguito dell'istanza di avvio del procedimento 
presentata dalla ditta Aurora SrL alla Provincia di 
Pesaro e Urbino in data 6 febbraio 2023, la relativa 
documentazione è stata pubblicata al fine di 
acquisire le eventuali osservazioni dei cittadini e 
degli enti interessati; 

- nelle date 16 giugno 2023 e 10 agosto 2023, la 
Provincia ha chiesto all'impresa di integrare la 
documentazione; 

- l'impresa ha quindi trasmesso gli ulteriori elementi 
richiesti, poi ulteriormente integrati con gli esiti del 
piano di indagini svolte nel termine del 16 luglio 
2024 sull'area interessata; 

- risulta essere stata svolta, nel mese di marzo 2024, 
la Conferenza dei servizi istruttoria, volta a una 
prima preliminare valutazione della 
documentazione prodotta dall'impresa e delle 
osservazioni pervenute, nonché alla rilevazione dei 
principali profili di criticità correlati alla realizzazione 
dell'impianto; 

- il 6 agosto 2024, si è svolta la prima riunione della 
Conferenza dei servizi decisoria sugli esiti del 
monitoraggio effettuato sull'area e della seconda 
consultazione pubblica; 

- in data 19 settembre 2024 risulta essersi svolta la 
seconda e conclusiva riunione della Conferenza dei 
servizi decisoria. La Provincia ha espresso 
valutazione negativa di impatto ambientale e 
diniego dell'autorizzazione integrata ambientale; 

- con D.D. del 15 ottobre 2024, è stata formalizzata la 
conclusione della Conferenza dei servizi decisoria 
con esito negativo ed è stato assunto il diniego al 
rilascio del provvedimento autorizzativo unico 
regionale; 

- la società Aurora ha presentato ricorso al tribunale 
amministrativo regionale per le Marche contro la 
provincia di Pesaro-Urbino. 

Interrogazione a risposta orale n. 3-01302 Zambito (PD)  
 
Sulla realizzazione della nuova sede dei reparti di 
eccellenza dell'Arma dei Carabinieri a Pisa 

Risposta del Sottosegretario alla Presidenza del 
Consiglio dei ministri Siracusano  
- con DCPM del 14 gennaio 2022, è stato individuato 

l'intervento infrastrutturale destinato ad ospitare il 
Gruppo intervento speciale, il 1° Reggimento 
Carabinieri paracadutisti Tuscania e il Centro cinofili; 

- il sito del CISAM è stato ritenuto quello 
maggiormente rispondente a tutte le esigenze 
rappresentate; 

- in data 18 settembre 2023, la comunità del parco ha 
espresso parere favorevole sull'ipotesi di 
rigenerazione della base del CISAM; 

- La soluzione individuata prevede la riqualificazione 
del solo CISAM mediante linee progettuali con 
basso impatto ambientale che vedono la 
realizzazione di edifici prossimi all'autosufficienza 
energetica, minor consumo di suolo, riqualificazione 
di infrastrutture esistenti, iniziative nel settore della 
biodiversità e opere di compensazione condivise 
con gli enti locali interessati; 
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- la progettualità contempla: la riqualificazione degli 
immobili in uso alla Marina militare; il 
completamento dello smantellamento dell'edificio 
ex reattore utilizzato dalla Difesa; la ristrutturazione 
degli immobili pubblici nel territorio pisano quale 
opera di compensazione; infine, l'adozione di 
iniziative nel settore della biodiversità a vantaggio 
del parco. 

Interrogazione a risposta orale n. 3-01738 Alfieri (PD)  
 
Potenziamento della infrastruttura ferroviaria in Molise 

Presentata 

 

Interrogazione a risposta orale n. 3-01739 Spinelli (FdI) 
 
Riqualificazione della casa circondariale di Rimini 

Presentata 
 

 
 
Varie 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-01778 Zanella (AVS) 
 
Autorizzazione relativa alla Proposta di partneriato 
pubblico privato per un sistema di mobilità 
intermodale, che prevede anche la realizzazione di un 
parcheggio e di un edificio su cinque livelli, nel Comune 
di Cortina d'Ampezzo 

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-
01548 (Roggiani-PD)  
 
Iniziative per garantire lo svolgimento dei XIV Giochi 
paralimpici invernali Milano Cortina 

Risposta del Ministro per lo sport e i giovani, Abodi: 

- apprezzabile la scelta di dare alle opere 
infrastrutturali una visibilità attraverso la 
piattaforma Open Milano-Cortina 2026, un 
progetto unico nel suo genere e tra i primi al mondo 
nell'ambito degli appalti pubblici: il cittadino può 
verificare sul portale della società Simico lo stato di 
avanzamento e le caratteristiche ad ampio spettro 
delle opere sulle quali sono state investite risorse 
pubbliche. Tale piattaforma sarà aggiornata ogni 45 
giorni. 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale n. 3-01640 Gasparri (FI) 
 
Sulle iniziative di semplificazione normativa e di 
miglioramento della qualità della regolazione 

Risposta del Ministro per le riforme istituzionali e la 
semplificazione normativa, Casellati 
- il Commissario UE Dombrovskis ha confermato 

l'intenzione di formare un tavolo tecnico aperto alle 
categorie economiche per un lavoro continuo sulla 
semplificazione normativa e condiviso tra Italia e 
UE; 

- l'attività del Ministero si fonda su tre assi tra loro 
integrati: in via preliminare, la riduzione dello stock 
della legislazione vigente; in seconda battuta, il 
riordino e la semplificazione normativa per ambiti 
tematici omogenei; infine, il miglioramento della 
qualità della regolazione; 

- per quanto attiene al primo di questi profili, si 
richiama l'abrogazione di una vastissima serie di atti 
normativi prerepubblicani adottati tra il 1861 e il 
1946, disegno di legge già approvato dalla Camera; 
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- il secondo e il terzo asse della strategia trovano 
espressione nel disegno di legge in tema di 
semplificazioni normative, attualmente all'esame 
della Commissione affari costituzionali del Senato, 
che avrà carattere strutturale nella forma di una 
legge annuale. Il riordino e la semplificazione 
riguardano materie individuate come prioritarie: 
istruzione, università e ricerca, disabilità, protezione 
civile e affari esteri; 

- il disegno di legge introduce la valutazione di 
impatto generazionale delle leggi. Si tratta della 
valutazione preventiva dei progetti normativi del 
Governo in relazione agli effetti ricadenti sui giovani 
e sulle generazioni future, nell'ottica dell'equità 
intergenerazionale. 

 


